
Вопрос 1
Балл: 3,00

Вопрос 2
Балл: 3,00

Какие из перечисленных общностей являются малой группой?

Выберите один или несколько ответов:

1.
пассажиры в салоне автобуса

2.
участники заседания в зале суда

3.
театральная трупа

4.
собрание акционеров

5.
дворовая компания

Правильные ответы:
дворовая компания,
театральная трупа

Кто из перечисленных мыслителей рассматривал естественное состояние
человека как дообщественное, а общество как искусственное образование

Выберите один или несколько ответов:

Размер шрифта
A-
A
A+

Цвет сайта
R
A
A
A

Социология 10 класс День 1

2022 Высшая проба - отборочный этап

https://et.hse.ru
javascript:void(0);
https://et.hse.ru/user/index.php?id=2365
https://et.hse.ru/badges/view.php?type=2&id=2365
https://et.hse.ru/theme/moove/certificates.php?id=2365
https://et.hse.ru/admin/tool/lp/coursecompetencies.php?courseid=2365
https://et.hse.ru/grade/report/index.php?id=2365
https://et.hse.ru/my/
https://et.hse.ru/?redirect=0
https://et.hse.ru/calendar/view.php?view=month&course=2365
javascript:void(0);
https://et.hse.ru/user/files.php
https://et.hse.ru/contentbank/index.php?contextid=815452
https://et.hse.ru/my/


Вопрос 3
Балл: 3,00

1.
Гоббс

2.
Локк

3.
Конт

4.
Руссо

5.
Аристотель

Правильные ответы:
Гоббс,
Локк,
Руссо

Пассажиры метро в обязательном порядке являются

Выберите один или несколько ответов:

1.
квазигруппой

2.
социальной группой

3.
социальной категорией

4.
социальным агрегатом

5.
референтной группой

Правильные ответы: социальным агрегатом, социальной категорией,
квазигруппой
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Вопрос 4
Балл: 3,00

Вопрос 5
Балл: 3,00

Отметьте признаки деноминации как формы религиозной организации

Выберите один или несколько ответов:

1.
наличие профессиональных священников

2.
входит в структуру государственных институтов

3.
глубокая эмоциональная выразительность ритуалов

4.
выступает против других религий

5.
незначительная вовлеченность членов

Правильные ответы:
незначительная вовлеченность членов,
наличие профессиональных священников

Укажите на феномены, ассоциируемые с городским образом жизни

Выберите один или несколько ответов:

1.
возрастание роли вторичных социальных групп

2.
высокая степень формализации социальных ролей

3.
отчуждение людей друг от друга
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Вопрос 6
Балл: 3,00

Вопрос 7
Балл: 3,00

4.
рост анонимности

5.
чрезмерно глубокая эмоциональная связь между горожанами

Правильные ответы:
отчуждение людей друг от друга,
возрастание роли вторичных социальных групп,
высокая степень формализации социальных ролей,
рост анонимности

Сельский учитель женился на девушке из благородного сословия. Какие признаки
мобильности характерны для этого примера?

Выберите один или несколько ответов:

1.
восходящая

2.
горизонтальная

3.
всеобщая

4.
индивидуальная

5.
вертикальная

Правильные ответы:
индивидуальная,
вертикальная,
восходящая
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Вопрос 8
Балл: 3,00

Отметьте верные высказывания

Выберите один или несколько ответов:

1.
Отсутствие контркультур – признак стабильности и социального порядка в
обществе

2.
Системность – одно из ключевых свойств культуры

3.
Каждый элемент культуры связан с последующим

4.
Контркультура – необходимый элемент общества

5.
Отсутствие субкультур приводит к нарастанию межролевого напряжения

Правильные ответы:
Каждый элемент культуры связан с последующим,
Контркультура – необходимый элемент общества,
Системность – одно из ключевых свойств культуры

Родители гражданина N для него в авторитете, в своем поведении он
ориентируется на их мнение. Этот пример отражает такие социологические
понятия, как

Выберите один или несколько ответов:

1.
Референтная группа

2.
Первичная группа

3.
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Вопрос 9
Балл: 3,00

Вопрос 10
Балл: 3,00

Малая группа

4.
Целевая группа

5.
Квазигруппа

Правильные ответы:
Референтная группа, Малая группа,
Первичная группа

Тезис М. Вебера о «расколдовывании мира» связан с рядом понятий и может быть
выражен через них. Отметьте эти понятия.

Выберите один или несколько ответов:

1.
харизма

2.
легально-рациональный регулирование

3.
модернизация

4.
секуляризация

5.
патернализм

Правильные ответы:
легально-рациональный регулирование,
модернизация,
секуляризация
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Вопрос 11
Балл: 3,00

Гражданин N руководит проектной группой. Он четко следит за достижением
группой своих задач и исключительно самостоятельно принимает решения. Какие
типы лидерства отражает этот пример?

Выберите один или несколько ответов:

1.
экспрессивный

2.
авторитарный

3.
попустительский

4.
инструментальный

5.
демократический

Правильные ответы:
авторитарный, инструментальный

Что из перечисленного относится к типам господства, согласно М. Веберу?

Выберите один или несколько ответов:

1.
патриархатное господство

2.
харизматической господство

3.
легально-рациональное господство

4.
коммуникативное господство
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Вопрос 12
Балл: 3,00

Вопрос 13
Балл: 3,00

5.
традиционное господство

Правильные ответы: легально-рациональное господство,
харизматической господство,
традиционное господство

Какие из перечисленных компонентов не соответствуют классической
социологической формулировке социального действия?

Выберите один или несколько ответов:

1.
последствия для большого числа людей

2.
субъективный смысл

3.
взаимодействие двух и более людей

4.
ориентированность на выгоду

5.
ориентация по смыслу на другого

Правильные ответы:
последствия для большого числа людей,
взаимодействие двух и более людей,
ориентированность на выгоду

Гражданин N работает простым клерком, он давно уже принял решение не
высовываться, не стремиться к успеху как важной культурной цели, но четко
следовать всем предписаниям, использовать исключительно социально
ободряемые средства. Какие социологические понятия относятся к данному
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Вопрос 14
Балл: 3,00

примеру?

Выберите один или несколько ответов:

1.
ретритизм

2.
аномия

3.
инновация

4.
ритуализм

5.
конформность

Правильные ответы:
аномия,
ритуализм

Что из перечисленного социологи относят к важнейшим чертам современного
общества (в противоположность обществу традиционному)?

Выберите один или несколько ответов:

1.
урбанизация

2.
рост индивидуализма

3.
массовый характер потребления и культуры

4.
трайбализация
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Вопрос 15
Балл: 3,00

Вопрос 16
Балл: 3,00

5.
тенденций роста аномии

Правильные ответы:
рост индивидуализма, массовый характер потребления и культуры,
тенденций роста аномии,
урбанизация

Кто из перечисленных авторов заложил социологическую традицию анализа
капитализма?

Выберите один или несколько ответов:

1.
Карл Маркс

2.
Эмиль Дюркгейм

3.
Фердинанд Тённис

4.
Макс Вебер

5.
Альфред Маршалл

Правильные ответы:
Макс Вебер,
Карл Маркс

Согласно исследованию Э. Дюркгейма, общая динамика самоубийств в разных
сообществах и группах может прямо зависеть от:

Выберите один или несколько ответов:
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Вопрос 17
Балл: 3,00

1.
прочности социальных связей

2.
социально-политической напряженности

3.
религиозности населения

4.
преступности

5.
аномии

Правильные ответы:
прочности социальных связей,
аномии

Что из перечисленного относится к характерным чертам развития разделения
труда в современных обществах?

Выберите один или несколько ответов:

1.
дифференция функций промышленного производства

2.
разделение мужского и женского труда

3.
подъем аграрного сектора

4.
специализация и рост числа профессиональных категорий

5.
рост нетрудовых доходов
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Вопрос 18
Балл: 3,00

Вопрос 19
Балл: 4,00

Правильные ответы:
специализация и рост числа профессиональных категорий,
дифференция функций промышленного производства

В чем, согласно М. Веберу, выражался «дух капитализма» в практической жизни
протестантов?

Выберите один или несколько ответов:

1.
рациональное планирование производственно-трудовой деятельности на основе
калькуляции и бухгалтерского учета

2.
долг заниматься благотворительностью

3.
стремление к максимизации полезности труда

4.
предпочтение досуга производительному труду

5.
предпочтение духовного труда производительному

Правильные ответы:
рациональное планирование производственно-трудовой деятельности на основе
калькуляции и бухгалтерского учета,
стремление к максимизации полезности труда

Установите соответствия между социально-философским направлением и
понятием

Утилитаризм  конфликт;  субъективный смысл;  полезность;  
принятие роли другого; 
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Вопрос 20
Балл: 4,00

Понимающая
социология

 конфликт;  субъективный смысл;  полезность;  
принятие роли другого; 

Символический
интеракционизм

 конфликт;  субъективный смысл;  полезность;  
принятие роли другого; 

Марксизм  конфликт;  субъективный смысл;  полезность;  
принятие роли другого; 

Правильный ответ:
Утилитаризм → полезность,
Понимающая социология → субъективный смысл,
Символический интеракционизм → принятие роли другого,
Марксизм → конфликт

Установите соответствия

Гражданин N долго продумывал план ограбления
и в результате направился грабить банк

 Теория аномии;  Теория 
рационального выбора;  
Теория делинквентных 
субкультур;  Теория 
стигматизации; 

Гражданина N окружающие принимали за
преступника, в результате он начал совершать
реальные преступления

 Теория аномии;  Теория 
рационального выбора;  
Теория делинквентных 
субкультур;  Теория 
стигматизации; 

Гражданин N во что бы то ни стало хотел
добиться успеха, а упорная работа на
предприятии ему в этом не помогала. В
результате он решил заняться нелегальным
бизнесом

 Теория аномии;  Теория 
рационального выбора;  
Теория делинквентных 
субкультур;  Теория 
стигматизации; 

Гражданин N попал в плохую компанию и начал
воровать

 Теория аномии;  Теория 
рационального выбора;  
Теория делинквентных 
субкультур;  Теория 
стигматизации; 

Правильный ответ:
Гражданин N долго продумывал план ограбления и в результате направился
грабить банк → Теория рационального выбора,
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Вопрос 21
Балл: 4,00

Вопрос 22
Балл: 4,00

Гражданина N окружающие принимали за преступника, в результате он начал
совершать реальные преступления → Теория стигматизации,
Гражданин N во что бы то ни стало хотел добиться успеха, а упорная работа на
предприятии ему в этом не помогала. В результате он решил заняться
нелегальным бизнесом → Теория аномии,
Гражданин N попал в плохую компанию и начал воровать → Теория делинквентных
субкультур

Установите соответствия между характером взаимоотношений внутри
организации, с одной стороны, и типом иерархии и характером отношений между
ее членами, с другой стороны.

Фратернализм
 Выраженная иерархия, неформальные отношения;  Сглаженная 
иерархия, неформальные отношения;  Выраженная иерархия, 
формальные отношения;  Сглаженная иерархия, формальные 
отношения; 

Бюрократизм
 Выраженная иерархия, неформальные отношения;  Сглаженная 
иерархия, неформальные отношения;  Выраженная иерархия, 
формальные отношения;  Сглаженная иерархия, формальные 
отношения; 

Патернализм
 Выраженная иерархия, неформальные отношения;  Сглаженная 
иерархия, неформальные отношения;  Выраженная иерархия, 
формальные отношения;  Сглаженная иерархия, формальные 
отношения; 

Партнерство
 Выраженная иерархия, неформальные отношения;  Сглаженная 
иерархия, неформальные отношения;  Выраженная иерархия, 
формальные отношения;  Сглаженная иерархия, формальные 
отношения; 

Правильный ответ:
Фратернализм → Сглаженная иерархия, неформальные отношения,
Бюрократизм → Выраженная иерархия, формальные отношения,
Патернализм → Выраженная иерархия, неформальные отношения,
Партнерство → Сглаженная иерархия, формальные отношения
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Вопрос 23
Балл: 4,00

Вопрос 24
Балл: 4,00

Вопрос 25
Балл: 4,00

Согласно Марксу,  - не только необходимый
элемент общественной жизни, но и источник развития общества.

Правильный ответ: конфликт

Этап взросления личности, который начинается в школах и продолжается в
колледжах и университетах и далее на рабочих местах называют 

.

Правильный ответ: вторичной социализацией

Знание, производимое в разных социально-классовых контекстах и выражающее
коллективные интересы его носителей, называют 

Правильный ответ: идеологией

Распространение в Западной Европе протестантизма, согласно М. Веберу, стало
предпосылкой становления западного капитализма. Это иллюстрирует такую
функцию религии как 

Правильный ответ: инновационная функция
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Вопрос 26
Балл: 4,00

Вопрос 27
Балл: 4,00

Вопрос 28
Балл: 10,00

Чувства беспомощности и отстраненности, ощущение бессмысленности своей
работы отражают такое понятие как 

Правильный ответ: отчуждение

Социальное отношение, в рамках которого происходит полное обесценивание
человека из-за обнаруженного у него недостатка называется 

Правильный ответ: стигматизацией

Составьте короткий, но осмысленный и правдоподобный социологический текст 
(не более пяти предложений, не более 1000 знаков), который содержал бы все 
следующие термины и слова (или их близкие производные):
Солидарность, социально-экономический кризис, социальные нормы, девиация, 
социальная паника, позитивизм
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